



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

09/10/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和華的眼目無處不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者，

你所怕的相对你所愿的

箴言 10:24 “恶人所怕的，必临到他；义人所愿的，必蒙应允。”

惧怕和渴望是相对比的两种情绪。前者指的是对生活中我们不愿它发生的事所怀的恐惧。我们乐得让它们离我们越远越好。我们认为它们会对我们有损或造成伤害，进而带来悲伤或痛苦或两者兼有。后者是我们想要发生在我们身上或得到和拥有的事物。我们相信，如果拥有它们，是对我们有益的。它们会给我们的生活带来喜乐，也会使我们的生活过得更丰富。

这些情绪在信徒和非信徒的心思意念中是很常见的。它们之间的差异很大，因为前者应当以神的话语为根基，而后者则是基于人罪恶的心。因为他们所愿的源头是天差地别，所愿的内容当然就截然不同！因此，箴言 10:24 的警戒对我们的所惧所愿是非常恰当的。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

这段经文中的“怕(fear)”这个字眼是独特的。除了此处，它没有出现在旧约中的任何一节经文中。这个字是指一种极度恐惧或恐怖性质的惧怕。而在“敬畏耶和华是知识的开端”中的敬畏(英译本是同一个字 fear)是一种引导人认识在基督里对神的畏惧。箴言 10:24 中“怕”的这个字强调“怕”本身的情绪。不管导致这种害怕情绪是真实的还是想象的并不重要；这种惧怕使人瘫痪。是一种非理性的惧怕。举个例子：他怕被杀而不敢出门。他怕站在人群面前，以至于尽其所能避免任何形式的公开演讲。他怕飞行而决不上飞机。凡需要飞行而至的地方，他决不去。基于对“怕”的如此理解，箴言 10:24 说这是恶人所怕的。

恶人所怕的有哪些呢？他们害怕在图谋行诈时被抓。他们便想方设法地贿赂、密谋和计划，以确保恶行不被暴露出来。他们可能凭借伤害和搞垮他人来保护自己。他们甚至可能像世代以来，世上许多有权势的男男女女那样地杀人。君王、王子、总统和首相，这些伟大而有权势的人都以此卑鄙行为来保护自己，逃避罪行暴露带来的后果。他们最怕失去靠欺诈和恶毒手段为自己赢得的名誉、财富和生活。他们会竭尽全力以防止自己所惧怕的成为现实。他们使用精兵强士四面保卫自己。他们没有真正的朋友。有些甚至没有好好的家庭生活；因为他们甚至害怕在睡觉时，家人会将自己给杀了！

持续不断地惧怕贫穷和失去一切，使他们变得过分敏感多疑。稍微有背叛的迹象都会立刻导致无理和强烈的报复行动。当他们自己的生命和安全受到威胁时，不管敌人是谁，都会遭受报复，无一例外。许多有权势的暴君因他们的权力和巨大的影响力而无所惧。但是，将要面对他们的创造者的恐惧是永远无法躲避的。那来自全能的神、恶人所怕的，必临到他们。绝对无处可逃。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

当他们在地上时，这应当是他们最大的恐惧，而不是害怕人。他们会死在自己的罪中而被扔在地狱里。

相反的，义人所愿的，必蒙应允。义人就是信徒。在神眼中，只有他们被视为义人，因为当他们接受基督为他们的主与救主时，神使他们在基督里成为义人。**罗马书 4:22-25** “所以，这就算为他【亚伯拉罕】的义。**23**「算为他义」的这句话不是单为他写的，**24** 也是为我们将来得算为义之人写的，就是我们这信神使我们的主耶稣从死里复活的人。**25** 耶稣被交给，是为我们的过犯；复活，是为我们称义（或作：耶稣是为我们的过犯交付了，是为我们称义复活了）。”【附加强调】

因此，凡心中有这义的，他们所愿的必然是所有公义和永恒的事物。一切永恒的事物都是属灵的。它们也被称为神的国。**马太福音 6:33** “你们要先求祂的国和祂的义，这些东西都要加给你们了。”地上具有属灵意义的愿望包括在每个主日参加崇拜；不住地祷告；学习凡事谢恩，因为他们知道这些都是从天父而来的；和神的儿女一起上查经班；即便面临抗拒、拒绝接受和逼迫，仍然有喜乐地分享福音；和神的儿女一起祷告和分享生活。这些是信徒每天所渴望的宝贵经历，因为他们知道这一切就是他们荣归天家的预尝。

信徒每天心中怀着的这些愿望，每周都蒙应验时，他知道它们都是从神而来的。他必然非常感恩，且感激他的天父和主耶稣基督。颂赞和敬拜神和主耶稣基督使内心充满真心的喜乐，更带来极大的欢欣。这些是自然流露的情感，促使他每天都越来越尽心、尽性、尽力和尽意爱神。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

这驱使他根据圣经，活出圣洁和顺服的生命。因而为基督作出敬虔的见证。这就是基督说祂所有门徒在得救之后必享有的丰盛生命。因而为基督作出敬虔的见证。这就是基督说祂所有门徒在得救之后必享有的丰盛生命。**约翰福音 10:10** “ 盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏；我来了，是要叫羊（或作：人）得生命，并且得的更丰盛。” 这个生命所愿的不再是地上充裕的物质，而是充满他的心思意念、传遍全身的丰盛属灵财宝。这些属灵所愿，必蒙天父按照祂的完美时刻应允于他。

总结 - 惧怕是人所不愿的情绪。它们也是无法控制的情绪。不管一些人多么希望能除掉心中的恐惧，却是无能为力。它们可能是非理性的，理智无法将他们的惧怕从心思意念中除去。恶人所怕是最有害和具破坏性的，尤其是当这些恶人掌握大权和影响力。国家被恶人摧毁。因着他们的非理性恐惧，成千上万的人丧命。恶人要摆脱这些恐惧，以免被伤害。但恶人最大的恐惧应该是对神的敬畏。当他们死在罪中，要站在神面前接受公正的审判时，他们无法逃避这种恐惧。在基督再来之前，若他们尚不悔改，那么他们真正应该害怕的是那悲惨的现实，就是被下到地狱，在剧痛和咬牙切齿中度过永恒。

相比之下，义人的愿望皆是属灵与永恒，基督再来时，神是喜乐期盼地拥抱义人入怀中。他们必与天父和主耶稣基督同在，享受极大的喜乐和永恒的福乐。他们所愿的是出自公义的心和爱心，当它们蒙应允时，必然得以永远享受。

主仆
郭全佑牧师

信 心

(接续 25/09)

就算为义

罗马书 4:1-12

应用 - 亚伯拉罕成为我们的父的意义是什么？这里教导亚伯拉罕是我们的模范或榜样，教导我们信徒该有的真信心与公义。若要被神视为得救，就要看看亚伯拉罕信心的生命；如果你的信心是以亚伯拉罕的为榜样，那么，你就是拥有真正的信心的。一旦拥有这个在基督里的信心，公义也伴随存在。有了公义，就会被耶和華接纳。因此，外邦人得救之后不需要受割礼。倘若出于医疗原因，他们想要这样做，是无可非议的。他们不能以宗教为由而受割礼，那就是不一样的福音，并意味着你相信基督在加略山上所成就的工作是不足够的，它需要割礼的记号来完成。

- 就身体而言，亚伯拉罕是阿拉伯人之父。
- 就应许而言，亚伯拉罕是犹太人之父。
- 就信心而言，亚伯拉罕是真正基督徒之父。

待续 -- 第9页

信 心

(接续 第4页)

神在希伯来书 11:1 为信心所下的定义是“信就是所望之事的实底，是未见之事的的确据。”

信心是信徒生命中的重要因素，因为没有它，就无法得神的喜悦。希伯来书 11:6 “人非有信，就不能得神的喜悦；因为到神面前来的人必须信有神，且信祂赏赐那寻求祂的人。”

简单地说，信心就是相信神的话语，并根据神的话语而活。当罪人相信耶稣基督为他的罪受死，并为他的称义从死里复活时，就是救恩的开始。这也是每天都要操练的信心，以便帮助他根据圣经活出圣洁的生命。直到蒙主恩召，荣归天家为止。

相信圣经中的一切，并让它成为你生命的一部分。这是圣经所教导的唯一被神接纳的信心生命。神赐给信徒的信心，就是他每天必须活出的信心。得救的信心和生活中实践出来的信心是没有区别的，这是同一个信心。

一个内心有基督的义应当活出基督的样式。这就是信心的生命。

- 完 -

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 6716.85

聚会人数：成人 145 人 儿童 19 人

属灵操练 (十月份)

经文背诵

(诗篇 34 章 15 节)

耶和華的眼目看顧義人；
祂的耳朵聽他們的呼求。

(诗篇 34 篇 15-22 节)

- 15 耶和華的眼目看顧義人；祂的耳朵聽他們的呼求。
- 16 耶和華向行惡的人變臉，要從世上除滅他們的名號。
- 17 義人呼求，耶和華聽見了，便救他們脫離一切患難。
- 18 耶和華靠近傷心的人，拯救靈性痛悔的人。
- 19 義人多有苦難，但耶和華救他脫離這一切，，
- 20 又保全他一身的骨頭，連一根也不折斷。
- 21 惡必害死惡人；恨惡義人的，必被定罪。
- 22 耶和華救贖祂仆人的靈魂；凡投靠祂的，必不致定罪。